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Scenariusz do kształcenia na odległość dla nauczycieli: 

SCENARIUSZ 1 z 2 

SCENARIUSZ ZAJĘĆ DLA: uczniów klasy V i VI szkoły podstawowej 

PROWADZONYCH PRZEZ: nauczyciela języka polskiego 

TEMAT:  

Janusz Korczak – przyjacielem dzieci 

CELE KSZTAŁCENIA - WYMAGANIA OGÓLNE: (PODSTAWA 

PROGRAMOWA) 

Zapoznanie z postacią Janusza Korczaka. 

TREŚCI NAUCZANIA - WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE: (PODSTAWA 

PROGRAMOWA): 

 potrafi wyrazić swoją opinię 

 zna postać Janusza Korczaka 

 rozwiązuje rebus 

 rozwiązuje krzyżówkę 

METODY PRACY: 

 pogadanka, 

 dyskusja dydaktyczna, 

 ćwiczenia praktyczne online 

 burza mózgów 

ŚRODKI DYDAKTYCZNE: 

 karta pracy z rebusem, 

 karta pracy z krzyżówką, 

 biografia z wyciętych karteczek, 

 film https://www.youtube.com/watch?v=FZgZIli-Ynw&t=3s [dostęp: 

02.10.2021] 

https://www.youtube.com/watch?v=FZgZIli-Ynw&t=3s


 piosenka https://www.youtube.com/watch?v=cuLJFYoY9l8&t=1s  

[dostęp: 02.10.2021] 

 quiz https://view.genial.ly/5ed5708dbbf8c40d7e864270/horizontal-infographic-

review-janusz-korczak-prawa-dziecka [dostęp: 02.10.2021] 

 kolorowanka, rebus, prawa ucznia na 

https://wakelet.com/wake/ROTe_5ri6ri8Ur6a3PCn_ [dostęp: 02.10.2021] 

PRZEWIDYWANY CZAS: 

45 minut 

PROPONOWANY PRZEBIEG ZAJĘĆ: 

CZĘŚĆ WSTĘPNA 

1. Powitanie się z uczniami i przybyłymi gośćmi. Sprawdzenie obecności. 

(ok. 2 minuty) 

2. Nauczyciel wprowadza uczniów w temat lekcji. W tym celu daje uczniom 

do rozwiązania rebus. Uczniowie rozwiązują rebus. (ok. 2 minuty) 

Załącznik 3: Zdjęcie 3 

CZĘŚĆ WŁAŚCIWA 

1. Nauczyciel przedstawia krótką historię bohatera lekcji. W tym celu wyświetlony 

zostaje film: https://www.youtube.com/watch?v=FZgZIli-Ynw&t=3s 

[dostęp: 02.10.2021] 

2. Uczniowie uważnie oglądają film i notują najważniejsze informacje. 

(ok. 5 minut) 

3. Nauczyciel udostępnia krzyżówkę. Hasło posłuży do dalszej rozmowy. 

Uczniowie rozwiązują krzyżówkę samodzielnie. 

Załącznik 2: Zdjęcie 2 

4. Nauczyciel pyta uczniów, co wiedzą na temat Janusza Korczaka. Swobodne 

wypowiedzi uczniów. Uczniowie odpowiadają na pytanie. Wykazują się wiedzą 

na temat Janusza Korczaka. (ok.3 minuty) 

5. Każdy zapisuje jedno zdanie na czacie, w którym musi być użyte słowo 

będące hasłem krzyżówki. (ok. 3 minuty) 

Nauczyciel zadaje pytanie: „Jakie są prawa dzieci?” 

https://www.youtube.com/watch?v=cuLJFYoY9l8&t=1s
https://view.genial.ly/5ed5708dbbf8c40d7e864270/horizontal-infographic-review-janusz-korczak-prawa-dziecka
https://view.genial.ly/5ed5708dbbf8c40d7e864270/horizontal-infographic-review-janusz-korczak-prawa-dziecka
https://www.youtube.com/watch?v=FZgZIli-Ynw&t=3s


Uczniowie odpowiadają na pytanie, podając swoje propozycje praw. 

(ok. 5 minut) 

6. Nauczyciel informuje uczniów o istnieniu Kodeksu Praw Ucznia. 

Prosi uczniów, aby każdy uczestnik lekcji przeczytał jedno prawo widoczne 

na udostępnianym ekranie Uczniowie odczytują zapisane prawa. 

(ok. 10 minut), Załącznik 4: Zdjęcie 4 

7. Nauczyciel prosi uczniów o uważne słuchanie Następnie włącza piosenkę 

o Januszu Korczaku: https://www.youtube.com/watch?v=cuLJFYoY9l8&t=1s 

[dostęp: 02.10.2021] 

8. Uczniowie wysłuchują piosenki w celu usystematyzowania zdobytych 

informacji. (ok. 8 minut) 

9. Nauczyciel prosi uczniów o rozwiązanie krótkiego quizu: 

https://view.genial.ly/5ed5708dbbf8c40d7e864270/horizontal-infographic-

review-janusz-korczak-prawa-dziecka [dostęp: 02.10.2021] 

10. Uczniowie rozwiązują quiz samodzielnie. (ok. 2 minut) 

EWALUACJA ZAJĘĆ 

1. Nauczyciel na zakończenie lekcji - wysyła uczniom plik- kolorowankę 

przedstawiającą postać Janusza Korczaka w otoczeniu dzieci i książek. 

Po wykonaniu pracy uczniowie odsyłają kolorowankę jako plik nauczycielowi. 

W ten sposób powstanie tablica poświęcona wielkiemu Polakowi. 

Nauczyciel wydrukuje prace uczniów. 

Uczniowie kolorują- format rysunku A4- edytują wypełniając obrazek kolorami 

i przesyłają nauczycielowi. Mogą prace wykonać jako ćwiczenie domowe 

i odesłać w ustalonym z nauczycielem czasie. (ok. 5 minut) 

Załącznik 1: Zdjęcie 1 

2. Nauczyciel żegna uczniów i gości przybyłych na lekcję. 
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 Rozporządzenie MEN z dnia 14 lutego 2017 r. w sprawie podstawy 

programowej wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej 

kształcenia ogólnego dla szkoły podstawowej, w tym dla uczniów 

z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu umiarkowanym lub znacznym, 

kształcenia ogólnego dla branżowej szkoły I stopnia, kształcenia ogólnego dla 

szkoły specjalnej przysposabiającej do pracy oraz kształcenia ogólnego dla 

szkoły policealnej (Dz. U. z 2017, poz. 356, z późn. zm.) [dostęp: 02.10.2021] 
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ZAŁĄCZNIKI: 

Załącznik 1 Zdjęcie 1 

Format rysunku A4- drukują i kolorują obrazek z postacią Janusza Korczaka 

 

Rysunek 1 Wizerunek Janusza Korczaka. Opracowanie: Monika Bocheńska (źródło: wakelet.com) 

 


